

Hodnocení diplomové práce

Michaely Ryslové na téma

“Zaměstnávání osob se zdravotním postižením“

Diplomantka si ke zpracování své diplomové práce zvolila velmi aktuální téma, jež ještě není dostatečně zpracováno v odborné literatuře. Zaměstnávání osob se zdravotním postižením je přitom zřejmě nejdůležitějším nástrojem jejich integrace do společnosti a rovněž nejvýznamnější prevencí proti sociálnímu vyloučení těchto osob.

Předložená práce o 99 stranách je systematicky členěna do šesti kapitol. V úvodu své práce se autorka zabývá vymezením základních pojmů, přechází k mezinárodní úpravě postavení osob se zdravotním postižením. Dále se autorka zabývá právními aspekty úpravy zaměstnanosti těchto osob v EU a národní platnou právní úpravou této oblasti. Vnitrostátní právní úprava je ostatně pojednána v kapitolách čtvrté až šesté, které zároveň tvoří stěžejní část celé práce.

Celkově lze konstatovat, že je ze stylu zpracování diplomové práce zřejmé, že k němu diplomantka přistoupila svědomitě a se zájmem. Téma, jež si zvolila, se pokusila pojednat komplexně, což se jí v celku zdařilo.

V práci se občas vyskytly určité drobné nepřesnosti. Např. na str. 49 diplomantka uvádí, že „antidiskriminační zákon je norma, která má lidem zaručit rovné zacházení bez ohledu na pohlaví, barvu pleti, sexuální orientaci, věk nebo zdravotní omezení.“ Tato formulace obsahuje dvě nepřesnosti a při obhajobě práce by bylo vhodné, aby je autorka uvedla na pravou míru.

Po obsahové ani formální stránce nemám nicméně k předložené práci vážnějších výhrad a vzhledem k výše uvedenému ji

doporučuji k obhajobě. V jejím průběhu navrhuji, aby se autorka zabývala následujícími otázkami:

- Autorka pojednává o Úmluvě OSN o právech osob se zdravotním postižením (subkapitola 2.1.1.). Ratifikovala ČR tuto úmluvu? Muselo by dojít ke změnám v českém právním řádu v případě ratifikace této úmluvy?
- Na str. 85 se autorka vyslovuje pro přijetí zvláštního zákona o zdravotně postižených. Jaké z takového postupu mohou plynout výhody a nevýhody?
- Jak by bylo možné de lege ferenda i de lege lata lépe čelit zneužívání podpor pro zaměstnávání osob se zdravotním postižením?
- Bylo by vhodné, aby autorka lépe vysvětlila svůj názor prezentovaný na str. 49 týkající se přenosu důkazního břemene.

V Praze, 20.11.2009



JUDr. Kristina Koldinská, Ph.D.

vedoucí diplomové práce